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ACTA N°9 DE LA SESION EXTRAORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Jueves 16 de octubre del 2025 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a dieciséis 

días del mes de octubre de 2025, siendo las 15:30 horas, se da inicio a la sesión 

extraordinaria N°9 del Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en vivo y en 

directo a través de la plataforma Facebook, red social de la I. Municipalidad de 

Litueche, preside El Sr. Alcalde de la comuna, Don Rodrigo Palominos Vidal y 

actúa como secretaria de actas Doña Laura Uribe Silva en calidad de secretaria 

municipal y ministra de fe. 

Concejales Asistentes 

        

 Señor    Maximiliano Cuevas Martínez 

 Señor    Vicente Matus Donoso 

 Señora   Claudia Donoso Donoso 

      Señor     Patricio Silva Oyarzun  

                                Señora   Sara Daza Gallardo 

 

Con Asistencia de:     Romina Cartes Torres – administradora Municipal 

                Pablo Vial Vera – Director de Transito 

        

 

     

TABLA: 

 

1. Presentación y aprobación acta de evaluación licitación ID 1743-52-LQ25. 

2. Aprobacion participación de Honorable Concejo Municipal en 

ENCUENTRO DE ALCALDES/AS Y CONCEJALES/AS  2025, 

ASOCIACION DE MUNICIPALIDAD DE LA REGION DE 

OHIGGIN 2025. 

 
 

Desarrollo 

❖ El sr. alcalde en nombre de Dios inicia la sesión, solicitando moción de orden 

para cambiar un punto de la tabla. 
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“por unanimidad todos los concejales presentes de acuerdo con la moción 

de orden” 

El sr. Alcalde señala que el concejal Galleguillos no se encuentra presente, debido 

a que hoy se sometería una cirugía esperemos que le salga todo bien. Mandemos 

las buenas vibras para el concejal Rosendo Galleguillo. La moción es para hacer 

una modificación al punto número 1, que inicialmente era presentación y 

aprobación acta de evaluación licitación 1743 52 LQ25. Se cambia. Ya que  

solamente, vamos a informar el estado en que quedó la licitación, para lo cual está 

Pablo Vial, nuestro director de Tránsito y Transporte Público. Quien fue parte de 

la comisión  evaluadora de este proceso de licitación que corresponde al show 

artístico Fiesta del Cordero. 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde cede la palabra a Pablo Vial, Director de Transito,  “Muy 

buenas tardes. Como le decía, concejales, obviamente a quienes nos están viendo 

y escuchando por las redes sociales. Y como bien dice el alcalde, me tocó estar 

presente en la Comisión, evaluadora de la licitación 1743- 52 - LQ25, y la cual, en 

la Comisión, tomó la decisión, y esto es lo que es importante, la cual tomó la 

decisión de dejarla inadmisible debido a que hubo dos oferentes, de los cuales el 

primero. sobrepasa el monto a licitar y el segundo, por un tema, obviamente de 

base, también queda inadmisible porque no presentó la documentación que tiene 

que ver con el tema de la experiencia. Quería leérsela para que tuvieran claridad. 

Un segundito, que dice relación con todo lo que tiene que acreditar la persona con 

el tema de la experiencia en el rubro a través de contratos, honorarios de compra, 

factura o boletas de honorario. Quería leérselo porque, de verdad, es un tema 

bastante importante. No es un show menor, es un show al cual, de partida, son 

varios artistas y el tema de la seguridad que nos tiene que dar, obviamente. Cada 

uno de los ofertantes que postulan es de vital importancia para este tipo de show. 

quiero dejarlo bien presente que, al momento de evaluar, nosotros medimos, 

obviamente, todos los plazos y todo lo que nos conlleva de este proceso. He estado 

muy inmerso en la fecha y estamos con un tema que, en un futuro, o lo que 

corresponda ahora a través del proceso que es una licitación privada, no nos dan 

la fecha. Así que se los dejo expuestos para que, obviamente, ustedes, como 

autoridades nuestras, puedan tomar la mejor medida a través de lo que estimen 

conveniente para este proceso. Que, obviamente, lo único que nos queda, 

lamentablemente. Y tomando la necesidad que nos conlleva esta fecha, donde hay, 

1. Presentación acta de evaluación licitación ID 1743-52-

LQ25. 
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obviamente, muchas personas que están inmersas en este trabajo, me refiero a los 

vecinos, y no solamente a locales, sino también, obviamente, a los que quieren 

presentarse en esta fiesta tan grande, ya a nivel comunal, regional y, obviamente, 

nacional. espero que se tome de buena forma y, lo más pronto posible, una 

decisión, Yo creo y de verdad espero que sea una decisión que vaya en beneficio y 

única y exclusivamente para nuestro vecino en esta gran actividad que nos 

corresponde presentar y representar a ustedes, más que nada, como autoridad. Así 

que les dejo esa misión. Yo quería solamente, como comisión, demostrarle el por 

qué no habíamos logrado esta licitación. Así que los dejo que tomen esta gran 

misión que tienen ustedes hoy en día. 

Alcalde Bueno, en base a la presentación, la explicación que nos da el 

Director de Tránsito, que era parte de esta comisión donde se está decretando la 

inadmisibilidad de esta licitación, quisimos informarlo tal como estaba en el acta y 

también informarles que, de acuerdo a una reunión sostenida con adquisiciones, 

vamos a proceder a realizar un trato directo, para lo cual el día martes deberíamos 

tener la documentación. Para poder presentarla y ser aprobada por el concejo, la 

verdad que los tiempos apremian. En base a lo que nos dio en adquisiciones, están 

las causales que respaldan el acto administrativo. 

 

 

 

 

 

 

El sr. alcalde señala que “Este es un encuentro que se realiza todos los años. 

Habíamos estado con alguna información que quizás no se iba a realizar al fin y al 

cabo. Si se va a realizar, tenemos la concejala Donoso y la concejala Daza, que han 

participado otro año en esta capacitación. Así que hacemos una ronda de consulta 

en relación a este encuentro de alcaldesas, alcaldes, concejales y concejalas 

Concejal Maximiliano Cuevas,  se refiere a lo expuesto en el punto número 

uno de la tabla de sesión, señalando “Sí, bueno, esperemos, y siempre ha sido el 

espíritu del cuerpo colegiado de que todo sea en pos de lo mejor de la comuna. 

Cabe decir que tanto los plazos de la licitación son responsabilidad de la 

administración, no del cuerpo colegiado, las bases nos fueron pasadas por concejo, 

así que el atraso que se debe para hacer, quizás, una segunda licitación de esta 

Fiesta del Cordero no es responsabilidad de nosotros. Es importante destacar e 

informar a la comunidad. Así que, en ese sentido, bueno, se tendrán que realizar 

las acciones pertinentes para poder llevar a cabo esta fiesta. Hay mucha gente que 

2. Aprobacion participación de Honorable Concejo Municipal en 

ENCUENTRO DE ALCALDES/AS Y CONCEJALES/AS  2025, 

ASOCIACION DE MUNICIPALIDAD DE LA REGION DE OHIGGIN 2025. 

. 
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está totalmente interesada y esperanzada con muchos trabajos, así que esperemos 

que se pueda realizar. Al menos quería hacer esta acotación y agradecer el trabajo 

de Pablo, de poder asesorarnos en el sentido de las adjudicaciones de esta 

licitación, que no es menor, es un monto de 150 millones. Por eso es importante 

tener los resguardos que usted menciona y tener las garantías de que la empresa 

adjudicada va a cumplir con lo pactado. Eso era principalmente mi acotación. 

Respecto al punto 2, me parece bien, yo me voy a sumar a este congreso y eso, 

más que nada, eso en el punto 2.  

Concejal Vicente Matus, gracias alcalde, muy buenas tardes a los colegas 

concejales, a los funcionarios que nos acompañan a todos los que. Nos ven a través 

de las redes sociales. El punto 1, no tengo consulta, y sobre el punto 2 ya le informé 

a la administración que me gustaría participar en el encuentro de concejales y 

alcaldes 

Concejala Claudia Donoso, buenas tardes. Respecto al punto 2, sí voy a 

participar porque es una buena opción para capacitarse, ya que he aprendido un 

poco en estas capacitaciones. 

Concejal Patricio Silva, presidente. Bueno, al parecer todos están opinando 

respecto al punto 1 y al punto 2. Respecto al punto 1, es lamentable que la 

licitación no haya llegado a buen puerto. Sí me gustaría que este trato directo no 

fuese por más del presupuesto. Disponible porque eso es sumamente importante. 

La comunidad lituechina también exige y demanda que los dineros de esta 

municipalidad se gasten o se inviertan de buena manera. Entonces, al hacer el 

trato directo, lo posible que sea por al menos por el presupuesto disponible, no más 

allá de eso. y conservando también la parrilla artística que se pedía, que estaba 

bastante nutrida en esta ocasión. Y pasando al punto 2, referente al encuentro de 

alcaldes y concejales de la Muro, sí tengo la intención de participar. 

Concejala Daza, Buenas tardes, Presidente. Me sumo a los saludos también 

de los concejales en relación al punto 1 Igual me hubiese gustado contar con el 

acta para haber llegado acá con la información de que era inadmisible, porque se 

tuvo que hacer esta moción para enterarnos de lo que nos acaba de informar Pablo. 

Creo que debiésemos estudiar la posibilidad de, Nosotros sabemos ya de que 

tenemos dos fiestas importantes que ya están arraigadas en la comuna, entonces 

no debiese pasarnos esto de retrasarnos tanto con la elaboración de las bases, con 

subir las licitaciones. Entonces también sería importante, alcalde, que a futuro se 

debiese trabajar, sobre todo, en las fiestas más importantes que son la del 

aniversario. De la comuna y también la fiesta del Cordero. Solo espero, como bien 

lo dijeron los demás concejales, que se logre tener esta fiesta tan anhelada por toda 

comunidad,  tanto a nivel de las personas, los locatarios, los artesanos y como a 

quienes también les gusta ir a disfrutar un fin de semana. Eso, de mi parte, en 
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relación al punto 1. Y al punto 2, bueno, ya la Administración también sabe de 

que quiero participar en estos encuentros que son muy enriquecedores, se tratan 

muchos temas y también se informa de cómo usted se está trabajando a nivel de 

mejora en cuanto a la ley que nos rige. 

Concejal Silva., algo que se me quedaba en el tintero y yo creo que este tipo 

de acciones le dan mayor fuerza a algo que planteé yo hace un concejo atrás, que 

es el de poder considerar a los presidentes de comisión en cada uno de estos 

procesos. Porque también, a lo mejor, tenemos algo que decir al respecto en cada 

una de estas bases, digámoslo, preparación de bases y todo. Sería importante que 

se considerara también así a cada uno de los presidentes de comisión. Lo vuelvo a 

reiterar.  

Alcalde, en relación Al primer punto, dejar claro que quizás fuimos 

demasiado ambiciosos en lo que quisimos solicitar, porque el presupuesto o lo que 

estábamos pidiendo que podían ser similares está sobre él. Pero la verdad que nos 

vamos a volver a jugar con el mismo monto, por un tema de que está en 

presupuesto. Tenemos que ser responsables en ese punto. Esta licitación cerraba 

antes, se tuvo que ampliar producto que había llegado solo un oferente y, posterior 

a eso, que lo amplió automáticamente, el sistema aparecieron dos más. ero uno se 

inscribió, no puso sus datos y no subió nada. Bueno, y la comisión evaluadora hizo 

el análisis correspondiente. Y llegó al punto de dejarlo inadmisible. Pero que quede 

claro que el presupuesto no se aumenta, se mantiene lo mismo, y es de esperar 

que podamos tener lo que estábamos solicitando.  

El sr. alcalde, pregunta a secretaria municipal, detalles de fechas del 

encuentro. Secretaria municipal señala que se realizara el día 22,23 y 24 de 

octubre, explicando además el proceso administrativo que se debe realizar por la 

participación de los concejales y alcalde en este. 

El sr. alcalde llama a votación  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 
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Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

 

 

 

 

 

Siendo las 16:17 en nombre de Dios, el sr. Alcalde cierra la sesión. 

 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 

 

ACUERDO N°166/2025 

Por unanimidad se aprueba la participación del Honorable concejo municipal en el 

ENCUENTRO DE ALCALDES/AS Y CONCEJALES/AS  2025, ASOCIACION DE 

MUNICIPALIDAD DE LA REGION DE OHIGGIN 2025, los días 22,23 y 24 de octubre de 

2025 
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